

# 红卫兵墓园成文保单位

## 专家建议: 可以成为景点教育后人

131座坟墓, 躺着 573 人。这其中, 有约 40% 的人是红卫兵。人们习惯将这个墓园称为红卫兵墓园。前天, 阴, 天气有些冷。墓园被高墙围着。三三两两的游人, 从报纸上得知墓园被评定为文物后, 前来探望。在经历数十年后, 这个墓园被确定为文物保护单位。成为文物, 它也走过了不寻常的路。

### 收集资料 两年采访两千人

前天下午 5 点, 重庆沙坪公园, 收集、整理红卫兵墓园史料的罗华带着记者, 请保安打开了红卫兵墓园的铁门。罗华现在是沙区作家协会会员, 43 年前, 14 岁的他曾是红卫兵, 在北碚朝阳中学读初一, 他见证过当红卫兵的同学在他身边倒下, 再也没起来。“埋在这里的, 有 6 个人和我同岁, 最小的 8 岁。”他说, “每次走进这里, 我都心痛。”

2007 年 9 月, 罗华开始收集关于红卫兵墓园的一些史料, 以便为今后的文物申报打基础。两年多时间, 他和另外两人, 共采访了约 2000 人, 其中约 1200 人提供了有价值的史料信息。采访对象, 几乎都是躺在墓里的人的亲友、同学等。去年 5 月, 罗华等人填了文物申报表, 层层上报了重庆市文广局。

### 评为文物 历尽波折

重庆市文广局副总工吴涛前天回忆, 早在 2005 年前, 重

庆市一些人大代表、政协委员, 就提议, 希望能加强红卫兵墓园的保护。那时, 有人对此质疑, 一是认为该墓园不符合文物标准; 二是认为红卫兵墓园, 记录的是一段特殊的历史, 没有必要保存。

去年, 就红卫兵墓园评文物的申请, 吴涛等 10 余名重庆市知名的文史、党史、近代史等专家, 又开了两次讨论会。吴涛回忆, 在两次会上, 他都提出: “我们要面向未来, 不要忘记沉痛的历史。”还有专家指出, 这个承载着历史的墓园, 由于风吹雨打, 正在自然损毁, 必须提到法律的高度, 进行保护与抢救。

### 前景规划 或可成为景点

去年 12 月 15 日, 罗华接到通知, 沙区红卫兵墓园被评为市级文物。他认为, 接下来的, 将是对文物进行抢救。

重大教授、旅游学博导蒲勇健建议, 这里可以作为景点, 让游人前来参观, 从而受到教育。(罗华为化名)

据《重庆商报》



沙坪公园, 两位老者在参观红卫兵墓园

墓园内的墓碑高低错落, 最高的墓碑约有 8 米。1967 年, 刚安葬的时候, 就是在土堆上插上写着死者名字的木块。直到 1968 年 2 月, 陵园开始进行大整修: 建造了墓碑。

### 》文物故事

## 经他手安葬近 300 人

67 岁的老人郑志胜很出名, 因为由他送进沙坪公园红卫兵墓园里安葬的人就有近 300 名。回忆起当年, 郑老声音顿时低沉起来, 眼里噙满泪水。“有些人甚至不知道他们的亲人就葬在墓园。”郑老曾因在武斗中有命案被判入狱 13 年, 然而这并未能减轻他对死者的愧疚。

迈上墓园长长石阶的最后一

步, 郑志胜默默地注视着一座约 2 米高的墓碑。“墓里埋着我的干妹妹, 叫秦春菊, 是我亲手送进来的。她当时只有十多岁, 是从沙坪坝去河运校给人送饭时被枪打死的。”郑志胜老人准确地记得墓园里很多人的名字和他们埋葬的具体位置。当时, 郑志胜是重大电机系电力专业的学生, 负责处理遗体。

## 都说兔子急了咬人 袋鼠急了也会咬人

前日, 武汉动物园一只袋鼠跟饲养员在雪地玩摔跤, 因为没“放”倒饲养员, 袋鼠情急之下, 咬了饲养员脖子。

前日雪后, 该园呆在空调房内的 3 岁雄性袋鼠“美美”想出去玩, 一会儿踢食盆, 一会儿踢门, 饲养员涂炭只好将它放出。“美美”在雪地里跳来蹦去, 兴奋不已, 并缠着小涂玩摔跤, 小涂只好陪它玩玩解闷。摔跤时, 小涂用力握住袋鼠前肢, 站稳脚跟, “美美”摔了几下也没将他摔倒。突然, “美美”一口咬住小涂的脖子。小涂大吃一惊, 慌忙挣脱逃走。

体检发现, 小涂脖子上有个红印子, 但没有破皮。他说, “美美”像个孩子, 不管玩“搏击”还是摔跤, 只能赢, 不能输。它赢了就趾高气扬, 输了无理取闹, 甚至“赌气”不吃饭。不过, 它平时不用嘴咬。

此事发生后, 园方决定不再允许小涂与袋鼠玩“搏击”和摔跤, 以免发生安全事故。

据《武汉晚报》

## 都说医生是天使 天使居然卖男婴

新华社哈尔滨 1 月 7 日电 (记者 梁书斌) 黑龙江省通北林业局职工医院外科医生范某某伙同妻子林某以及在这家医院担任妇产科主任的岳母刘某某, 利用工作便利, 从其所在医院一对住院夫妇手中购买了他们刚刚亲生的一名男婴, 然后再高价卖给山东一对夫妇。此案近日被哈尔滨铁路警方侦破, 其中 5 名犯罪嫌疑人被抓获。

2009 年 12 月 30 日 16 时许, 由黑龙江省北安市开往哈尔滨站的 6210 次列车在康金井站开车后, 乘警张学影、齐英杰发现带着男婴的两名乘客十分可疑, 随即上前查问。

经了解, 两人是夫妻, 男的叫庄某某, 女的叫梁某某, 均为山东省农民。在乘警询问过程中, 这对夫妇的回答漏洞百出、逻辑混乱。迫于压力, 这对夫妻最终供认男婴刚出生不超过 3 天, 是花 36000 元钱从通北镇一女子林某手中购买的。乘警当即将两人控制并迅速将案情上报。

哈尔滨铁路公安局随后成立专案组进行侦查, 同时要求在列车抵达哈尔滨后第一时间将婴儿送往医院治疗, 确保其生命安全。

警方查明, 女子林某是通北林业局企业职工, 其丈夫范某某是通北林业局职工医院外科医生, 其母亲刘某某是通北林业局职工医院妇产科主任。三人利用工作便利, 以 1 万元的价格, 从在通北林业局职工医院生产的一对夫妇手中购买了这名男婴。男婴被抱回刘某某家中后, 由林某联系很快卖给了庄某某、梁某某夫妇。其中, 购买男婴的大部分钱汇入了范某某办理的农行卡。

目前, 犯罪嫌疑人庄某某、梁某某、刘某某、林某已被刑事拘留, 范某某被取保候审。此案正在进一步审理中。

# 被弃荒野三日, 女婴还活着

## 家属误判死亡将其丢在工地旁, 工人欲埋“尸”时她突然哭出声



母亲抱着女婴离开

一名出生仅 10 天的早产女婴, 在从深圳返回安徽老家的路上, 被外公发现“没有了呼吸”, 于新年第二天被丢在了广州番禺区石口镇高速公路边的工地边。3 天后, 工地的工人挖了一个坑, 正准备将孩子埋掉时, 女婴突然哭出了声!!!

警方介入后, 这名死里逃生的女婴已经被父母接走。家长一再

解释, 当时真的以为孩子死了。

这个还没有名字的女婴于去年 12 月 23 日出生于深圳市公明人民医院, 出生时只有 9 个月, 为早产儿, 体重仅 2.1 公斤。出生后的第 4 天, 孩子的父亲认为在医院花了很多钱, 提出将孩子带回老家养。一家人之后把孩子接出医院。

1 月 2 日, 就在一家人包车把孩子送回老家的途中, 车过番禺石口镇南浦村, 把孩子抱在怀里的外公突然发现孩子“没有了呼吸”, 他以老人的经验, 用土方法, 把手指伸进孩子的嘴巴试探了一下, 说孩子确实死了。

因为可以省下回老家的数千元路费, 而且老家处理死去的孩子都是扔在荒野郊外。一家人于是把孩子丢在了高速公路边的工地边。同时留下的还有孩子的奶瓶、衣服, 母亲的名字和父亲的手机号码。

工地的工人当天上午就发现了包裹孩子的襁褓, 当时远看发现包裹一动不动, 以为“肯定是个死婴”, 因为“不吉利”, 大家

没有再上前查看。之后一场雨下过, 孩子身上的衣服都已打湿。工地的老板看不过眼, 找了两个工人, 打算把孩子埋了。

1 月 5 日一大早, 工人胡光荣就去挖了一个坑, 一开始觉得不够深, 后来卖力挖到了 60 厘米深。胡光荣和随行的表弟一起, 刚准备回身把孩子往坑里丢, 包裹里突然传来了孩子的哭声。

孩子随后被送到了附近的石口人民医院, 医生检查发现, 这个被弃在荒野已经 3 天, 不但没有吃喝, 还被雨水浸透一身的早产婴儿, 居然各项生命体征都很平稳。在警方的介入下, 孩子的父母 6 日从深圳赶来。对于女儿的起死回生, 父母均惊讶不已。孩子的母亲当场情绪失控。

孩子的父亲周明明一再解释, 自己当时并非有意丢弃女儿, 只是以为她真的已经死了。

要回孩子后, 一家人已经赶回安徽老家, 女婴返乡后被送往当地医院接受治疗。霍邱县第二人民医院儿科刘医生介绍: “孩子暂时没有生命危险。”

### 》她为什么还活着

## 女婴耐受力强 新陈代谢较弱

广州市第一人民医院儿科主任张又祥表示, 根据现场孩子的保暖情况来看, 应该说抵御最近几天的低温还是可以。“而且一般情况下, 新生女婴对于恶劣环境的耐受能力往往会超过男婴, 这也许是她最终能够存活下来的主要原因之一。”

张又祥同时表示, 新生婴儿的新陈代谢相对较小, 尤其是在气温较低的情况下更甚。所以即便孩子连续多日不进食, 存活下来的个案也曾发生过。“但从专业的角度来说, 对于一个连续未曾进食体重仅为 1.75 公斤的低体重婴儿而言, 其出生后起码需在保育箱里呆到正常水平以上(2.5 公斤), 而且冬季需要呆的时间更长。”

据《南方都市报》

# 红色的枸杞为什么只能酿出金色的杞浓?

红色的枸杞就像天地间红色的精灵, 以其明目润肺、滋补肝肾的独特功效, 倍受人们亲赖, 被昵称为“红宝”。

枸杞滋养, 千年流传。从简单的蒸煮、浸泡到繁复的发酵、酿造, 以枸杞为酒可谓源远流长。想象中, 红色的枸杞酿出红色的“枸杞酒”应该是顺理成章的事, 市面上林林总总的红褐色枸杞酒似乎也在印证这一想法。直到有一天, 出现了闪烁着金色光芒的“杞浓”, 才发现“红果酿红酒”原来是错了!

枸杞鲜果实际上只有果皮是红

色的(胡萝卜素), 其精华的果肉部分大多呈黄色。而法国的酿造工艺和意大利的生产设备是先将黄色的果肉榨出纯汁放入酵母(果汁呈黄色), 然后为了保持枸杞的醇香, 在发酵前让果皮浸泡在纯汁中 12 到 48 小时。就是这个时候, 当黄色纯汁点缀上红色的胡萝卜素时, 金灿灿的颜色出来了。

而简单的枸杞蒸煮、浸泡酒, 由于没有果肉分离, 直接高温蒸煮, 和空气接触氧化才显现为红褐色。而金色的“杞浓”却源于真正自然发酵, 最大限度保留了枸杞鲜果的色泽和

有效营养成分。

金灿灿的颜色固然令人陶醉, 蕴涵在“杞浓”澄清、透明酒体之中的纯正营养成分和附加价值更是非同凡响, 现代医学研究证明, 枸杞能显著提高人体中血浆睾酮素含量, 可以达到强身健体、延缓衰老、益寿延年的神奇效果; 美味纯正——有淡淡的枸杞鲜果香, 入口微甜, 口感醇和, 回味绵柔而悠长……

当你把酒临风、享受人生时可能未必知晓: 小小一杯“杞浓”, 居然融合了 100 克枸杞的精华, 释放出 90% 的枸杞营养成分。这一切悄然深藏在

“杞浓”自然、迷人的金色色泽之中, 投射出不同凡响的弥足珍贵——“杞浓”——枸杞纯酿的健康酒, 特别的发酵酿造工艺造就了它特别的色泽与特别的口感。

“杞浓”——精英人士的健康酒, 独一无二的绝世风华成就了它作为枸杞酒品类典范的至高之道。

红色的果可以酿成金色的酒; 白色的茧总是飞出五彩的蝶。当你们沉醉于金黄色的酒光中, 共同体验这同样金黄色的幸福时光时, 如果需要一个诉说与聆听的话题, 不妨就在她(他)的耳畔轻声细语: “

最好喝的果酒只有葡萄酒吗? 还有金色的杞浓酒



你知道——红色的枸杞为什么能酿出金灿灿的“杞浓”吗? 特别的酒只为特别的你!